

EL CORREO

Año XXV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Domingo 24 de Julio de 1904

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.323

REPRESION DES PROPORCIONADA

Con motivo del indulto concedido a algunos de los complicados en los sucesos de Alcalá del Valle, ha vuelto a hablarse de las leyendas puestas en circulación respecto al empleo de procedimientos impropios de países civilizados de que se ha acusado a las autoridades españolas.

Nosotros creemos, como todo el mundo, que si tales actos existieran, deberían ser objeto del más severo correctivo, no sólo por la infracción legal que significan, sino por el daño inmenso que hacen al nombre de España, a la que presentan como indigna de figurar en la comunidad de los países donde impera el respeto al derecho.

En el caso de Alcalá del Valle, sin embargo, el mismo Sr. Lerroux ha declarado en el Congreso que no existían pruebas bastantes de las acusaciones lanzadas; de modo que bien puede decirse que éstas han sido formuladas ligeramente y con el propósito de mantener un estado de opinión poco favorable para los procedimientos de nuestras autoridades.

Prescindiendo de este caso particular, es evidente que todavía subsiste entre nosotros tendencia a llegar con demasiada facilidad al último límite de la represión, lo cual implica un desprecio de la vida humana poco en armonía con los principios en que modernamente se inspira la legislación de los países donde no impera un régimen despótico.

Repetidas veces se ha protestado en el Parlamento y en la prensa contra el empleo del Maússer para la represión de tumultos callejeros ó de alborotos suscitados por la lucha entre obreros y patronos. Disparar los fusiles contra turbas que arrojan piedras ó se presentan esgrimiendo paños, resulta tan desproporcionado, que ni en Rusia vemos que se haga, según los relatos que de alteraciones de esta clase leemos con frecuencia en la prensa extranjera.

Tampoco es raro leer en nuestros periódicos noticias de que un preso que se asoma a la reja y no obedece a las intimaciones del centinela para que se retire, es muerto por éste, que no encuentra medio mejor de hacerse respetar que aplicando por tan leve causa el máximo de rigor de que dispone. Se dirá que así se prescribe en las instrucciones dadas a los centinelas; pero nadie negará que tal procedimiento autoriza el llamar bárbara a una ley que tales cosas permite.

En parte alguna se mira con tanto desprecio como entre nosotros la vida humana, sobre todo, en cuanto el ciudadano se pone en pugna más ó menos grave con la autoridad.

Y á esto principalmente se debe que puedan circular como verosímiles noticias como las de los tormentos que se hacen sufrir á los detenidos para arrancarles una declaración, como si el Código penal autorizara tales horrores.

Hácese por tanto preciso que el espíritu humanitario de la legislación moderna penetre en las costumbres, inculcando en los agentes y representantes de la autoridad el respeto á la vida de los demás que las leyes exigen, y que los más elementales principios de humanidad imponen á todos.

La guerra

Negando una victoria.—En Corea.—Kuroki enfermo?

París 23.—En los centros militares de San Petersburgo se desmiente la noticia de que haya sido envuelta el ala izquierda del ejército ruso por las tropas del general Kuroki y se niega que los japoneses amenacen á Mukden.
Se asegura, con referencia á informaciones últimamente recibidas de Corea, que

despierta nuevamente en el pueblo de aquella península el odio tradicional á los japoneses, y que la opinión y el gobierno son cada día más hostiles á la preponderancia del Mikado.

Los corresponsales de los periódicos dicen que los japoneses se apoderaron de cuatro cañones automáticos en el combate de Kiao-ling.

El general Kuroki asegura que se encuentra enfermo y es conducido en una camilla, cuando ha de trasladarse de un punto á otro. Los japoneses se fortifican en las inmediaciones de Kaiping.

Cañoneo

Tokio 23.—Telegráfico de Alva que se oye desde allí el ruido de un violento cañoneo sostenido en el mar.

Más derrotas rusas

San Petersburgo 23.—Los rusos libraron un combate el día 17 en el desfiladero de Sybeine, y acabaron por retirarse ante la superioridad numérica del enemigo, perdiendo 187 hombres entre muertos y heridos.

El día 19 hubo otro combate en el camino de Monkien. Los rusos tuvieron que replegarse sobre Kiosyr, con pérdida de 14 hombres.

Las bajas de los japoneses en esta batalla han sido de consideración.

Explicaciones de Kuropatkin.

San Petersburgo 23.—Un telegrama de Kuropatkin, fechado el 21, confirma que hubo un combate el día 17. Añade que los rusos no se retiraron sino obedeciendo las órdenes superiores.

Confirma también la batalla del 19, en la cual los coraceros, después de una resistencia desesperada, se retiraron por escalones hacia Siosyr.—Fabra.

El incidente del «Malaca»

París 23.—Anunciado desde San Petersburgo que el vapor «Malaca» irá á la bahía de La Saúca (Orca), para que se efectúe allí solemnemente la devolución del barco, en que ya ha consentido el gobierno de Rusia.

El ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Delcassé, llamó á los embajadores de Inglaterra y Rusia y les expresó el deseo de que el incidente quedase arreglado amistosa é inmediatamente, hablando en nombre del gobierno de Francia, aliada de las dos potencias que los dos diplomáticos representan en París.

Londres 23.—Todos los periódicos se declaran satisfechos de que se haya arreglado amistosamente el incidente de la devolución del vapor «Malaca», y muchos persisten en reclamar como necesario y apremiante un acuerdo sobre la situación especial de la flota voluntaria rusa y el paso de los Dardanelos por los barcos que la componen.

El capitán del «Malaca» llegó ayer á Brindisi y emprendió inmediatamente el viaje á esta ciudad de Londres, con objeto de recibir instrucciones de la Compañía Peninsular and Oriental.

De Port Said salió ayer para el Mar Rojo el crucero inglés «Venus».

BALANCE DEL BANCO

El balance del Banco de España correspondiente á esta semana, contiene las siguientes modificaciones, comparado con el de la anterior.

En el activo:
Las reservas en oro han disminuído 166.107 pesetas. También ha disminuído 333.776 pesetas oro la cuenta de corresponsales y agencias del Banco en el extranjero. En cambio, han aumentado más de dos millones las reservas en plata.

La cuenta de corresponsales en los pueblos figura también con aumento de medio millón.

En la cartera comercial los descuentos han disminuído próximamente cinco millones, y cerca de 2 1/2 millones las cuentas de crédito. Los préstamos y créditos con garantía han aumentado unos dos millones.

En el pasivo:
La circulación de billetes ha aumentado medio millón; las cuentas corrientes han disminuído uno, y más de 3 1/2 los dividendos, intereses y demás obligaciones á pagar en el día. Los depósitos en efectivo, han aumentado 747.467 pesetas.

La cuenta corriente de efectivo del Tesoro, que en el anterior balance ascendía á 31.09 millones, se figura en el de esta semana por 37.95 millones. Cuenta además el Tesoro para el servicio de Denda, con 55.19 millones, de los cuales 6'68 son en oro.

Ha desaparecido en este balance el epígrafe de cuentas diversas, que en la anterior semana importaban 453 millones.

Las ganancias realizadas por el Banco en la semana, ascienden á 660.170 pesetas.

FRANCIA Y EL VATICANO

Entrega del ultimatum

Roma 23.—El periódico «La Patria» dice que el encargado de Negocios de Francia cerca del Vaticano entregó á monseñor Merry del Val la Nota del ministro Sr. Delcassé notificando á la Santa Sede sobre la visita de los Obispos de Laval y Dijon á la invitación de ir á Roma.

Antes de esta visita se había verificado una reunión de Cardenales para estudiar todos los antecedentes del conflicto.

Se asegura que el Papa pone en entredicho al Obispo monseñor Geay, por haberle desobedecido al mandarle su Santidad ir á Roma. El Obispo se excusó diciendo que el Gobierno de su país no se lo permitía.

A los consejos que le dan otros prelatos para que dimita, como único medio de hacer menor el conflicto, monseñor Geay contesta que tampoco se lo permite el gobierno francés.

Roma 23.—El Papa continúa recibien-

do numerosas excitaciones del clero y católicos franceses pidiendo prosca con energía en el asunto de los prelatos de Dijon y Laval.

En ellos parece que se dio producción deplorable impresión entre los católicos al que no se adoptaran procedimientos enérgicos.

El Cardenal Merry del Val ha recibido nuevos documentos sobre este asunto.

Insistiese en la posibilidad de que los prelatos de Dijon y Laval presentaran su dimisión, que aceptaría el Papa, quedando así resuelto el asunto.

CRÓNICA PARISIENSE

París 21 Julio.

Exposición de Juguetes en el Petit Palais.—Muñecas lujosas.—Un palacio en venta.—La locuacidad de una portera.

En la planta baja del llamado Petit-Palais se ha instalado una interesante Exposición que hace las delicias de los infantiles habitantes de esta capital. Como mis lectores habrán adivinado, la Exposición es de juguetes, y en ella se manifiesta hasta qué punto han llegado en buen gusto, originalidad y mecánica, los fabricantes franceses.

Los objetos expuestos se hallan divididos en dos instalaciones: una comprende los juguetes destinados á concurso con opción á premio, y otra, los más baratos destinados exclusivamente á la venta.

No es posible idear más variedad ni más fantasía que la que allí se expone. Desde el juguete más lujoso y complicado, hasta el de precio casi ínfimo, todos figuran en las grandes vitrinas y *étages* que adornan los salones, indicando grandes tarjetones el nombre del ó de los fabricantes.

El ministro del Comercio é Industrias inauguró personalmente esta Exposición y su excelencia no habrá podido menos de sorprenderse, viendo que hasta la política se mezcla en los recreos infantiles. En efecto, hay muchos juguetes políticos; la entrevista de M. Loubet y el Zar, con sus correspondientes séquito, admirablemente vestidos; juguetes alusivos á la guerra ruso japonesa y hasta «El ataque del submarino».

La mecánica ha adelantado en este artículo hasta lo increíble. El famoso *Looping the loop*, en varias formas y sistemas: las partidas de Polo admirablemente ejecutadas; el peón-aquarium, novedad de este año, y que consiste en un peón de grueso cristal que se llena de agua y se cierra herméticamente, nadando en aquella multitud de peculillos de colores diferentes, hechos de celuloido. En el interior hay una aguja en dirección al extremo inferior del peón, y cuando éste se pára, el pez que está más cerca de la aguja es el que gana.

No faltan tampoco los juguetes que pudiéramos llamar científicos, tales como el *métier bion*, que permite tejer de verdad telas; el relojito, que con solas dos agujas indica la hora de París y la de los principales países del globo; el problema de la cuadratura del círculo; un pequeño ventilador eléctrico; tarjetas postales; un excelente limpiacuchillos y algunos objetos por el estilo.

En muñecas, el lujo y el buen gusto han echado el resto, como vulgarmente se dice. Véanse allí muñecas con un trousseau tan completo y costoso, incluyendo alhajas, que hacen, sin querer, pensar en esas muñecas humanas que pasean por estos bulevares y que son causa de tanta locura y tanto desfilirar. Completan la instalación de muñecas algunas antiguas autómatas, cuyos dueños las han prestado para mayor lustre de la interesante exposición. Tengo que apuntar aún sobre esto un dato muy curioso, y es que se ha notado que en general los niños, al visitar las instalaciones, se fijan en los juguetes más modestos, pareciendo desdiseñar los caros, quizá por un instinto de temor al tener que manejarlos ó quizá por que su vista se halla más familiarizada con los juguetes modestos.

Lo cierto es que los más lujosos apenas tienen admiradores, y en cambio son muy elogiados esos pequeños inventos de humildes, cuya falta de recursos les obliga á ejecutar sus juguetes con elementos tan primitivos como el cartón y la hojaldista.

En breve se pondrá á la venta uno de los palacios más hermosos de la capital: el llamado de Orillon, cuya dueña, la duquesa de Polignac, ha fallecido recientemente. El palacio, construído á fines del reinado de Luis XV por el famoso arquitecto de S. M. París, contiene innumerables bellezas de arquitectura y ornamentación, muebles, tapicerías de Boncher y bronces soberbios del cincelador Gouthières, á quien protegía el duque d'Aumont, primitivo propietario del inmueble. Este, á pesar del tiempo y de las revoluciones, se conserva admirablemente, y su adquisición ha de ser, sin duda, muy disputada. La duquesa de Polignac había heredado de su madre, la marquesa de Crillon, una magnífica galería de cuadros, con obras de Fragonard, Gronze, Van Loo, etcétera, etc.

Los tribunales han entendido estos días aquí en un caso muy curioso. Trátase de la locuacidad de una portera, á la cual un caballero, cuya hija tenía relaciones formales con un inquilino de aquella casa, fué á pedir informes acerca del que en breve había

de ser yerno del interrogante. La portera dió rienda suelta á sus habillas, y tales cosas declaró al individuo, que éste participó en el acto á su hija su decisión de no consentir ya en la boda. Atónita la novia y aterrada su futuro, éste trató de indagar la causa de aquel cambio, y al saber el verdadero motivo, ha llevado á la locuaz portera ante los tribunales.

Estos han decretado «que los porteros no tienen que dar informes acerca de sus inquilinos, y como en el caso presente el matrimonio se había deshecho por culpa de la volubilidad de la portera, ésta quedaba condenada á una indemnización de 25 francos», cantidad mínima, en verdad, pero no tan desproporcionada, si se tiene en cuenta que el impedir un matrimonio no es un mal tan grande como parece.—***

La obra legislativa del Senado

Durante las últimas sesiones de Cortes del período parlamentario que terminó hace pocos días, promovióse en el Senado un pequeño incidente con motivo de una carta publicada en el *Heraldo* por el senador militar Sr. Parré y Sobrino, en la que se lamentaba de que las sesiones de la Alta Cámara se deslizaran con frecuencia sin que asistieran más que unos cuantos senadores y sin que se promovieran debates importantes sobre cuestiones de trascendencia para la vida social y económica del país.

Protestaron de estas censuras varios senadores, y en demostración de que en el Senado no se olvidan las cuestiones de verdadero interés para la nación, ni se detiene caprichosamente la aprobación de las leyes, el presidente, á petición del Sr. Urgate, acordó que se publicara una estadística de los trabajos de la Cámara.

Cerradas las Cortes, la secretaría del Senado ha dado cumplimiento á aquel acuerdo publicando una estadística de los trabajos realizados por la Cámara durante la presente legislatura, desde su comienzo el 18 de Mayo de 1903, hasta la suspensión de sesiones en 14 del actual.

Según los datos que se consignan, el Senado ha aprobado y llevado á la sanción del Rey 144 leyes, en tanto que el Congreso sólo presentó 19 á la sanción de S. M.

De estas 144 leyes, 93 son de interés general, debidas principalmente á la iniciativa del Gobierno y de carácter económico en su mayor parte. De las restantes, tres se refieren á la construcción de puertos y las demás son de ferrocarriles y carreteras.

Aparte de las leyes concediendo rebajas en los impuestos y de las de autorizaciones al Gobierno para pago de diferentes atenciones de distintos ministerios, se han aprobado créditos extraordinarios y suplementos de crédito por 16 millones de pesetas, sin contar otros cuya cuantía no se consigna en esta estadística, como el concedido para movilización de tropas, y que habrán de satisfacerse con los recursos del presupuesto vigente, si para ello alcanzan los ingresos que se realicen.

Fueron también aprobados por el Senado, donde se presentaron en primer término, 17 proyectos de ley y dos proposiciones de ley de carreteras que obtuvieron igualmente la aprobación de esta Cámara. Aprobó además el Senado 10 proyectos de ley y dos proposiciones de ferrocarriles que han quedado pendientes de discusión en el Congreso.

Por último, al cerrarse las Cortes se hallaban en tramitación en la Alta Cámara, unos en estudio y otros dictaminados, 29 proyectos de ley, seis proposiciones de ferrocarriles y 89 de carreteras; y se han explicado 30 interpelaciones al Gobierno, por 26 senadores, las cuales dieron lugar á la intervención de diferentes oradores.

LAS ASIMILACIONES de la carrera judicial

El Sr. Sánchez de Toca se propone someter muy en breve á la firma de S. M. un real decreto sobre asimilaciones á la carrera judicial.

El proyecto de dicho decreto ha sido enviado por el ministro de Gracia y Justicia á informe de la sala de gobierno del Tribunal Supremo, la cual muestra su conformidad con el propósito del ministro en un largo dictamen, en el cual sienta las siguientes conclusiones:

1.º El escalafón de las carreras judicial y fiscal, hoy unidas, debe comprender exclusivamente los nombres de los jueces, magistrados y fiscales en actividad, determinándose las precedencias en cada clase por la fecha de las posesiones judiciales ó por la totalidad de servicios judiciales cuando la ley lo exija.

Añadición á cada categoría deben ser los cesantes de ella, entendiendo por tales á los que la hayan servido realmente y se hallen en condiciones de reintegrarse en el servicio después de haber salido de él voluntariamente ó por reforma.

2.º A cada funcionario judicial ha de reconocerse la categoría de que se halla en posesión judicial, por la de destino determinado de planta.

3.º Como la efectividad de las categorías judiciales se adquiere solamente por la posesión también judicial, los que no hayan obtenido ésta no deben ingresar ó volver á la carrera judicial por medio de mera traslación, sino por los turnos á que las leyes les den derecho, en armonía con sus condiciones personales.

4.º Las categorías ó asimilaciones concedidas por leyes posteriores á la organización del poder judicial, confieren los honores de que ésta habla en el art. 301 y á lo más aptitud para ingresar en la carrera judicial mediante otra á virtud de los llamamientos que la ley puede hacer.

5.º Las concedidas solamente por disposiciones del Gobierno carecen de eficacia para el ingreso en la carrera judicial, aun cuando los interesados opten por ésta con dejación de otros cargos.

6.º Las renunciaciones expresas ó tácitas de los comprendidos en el escalafón como activos ó cesantes producirán los efectos que la ley determina, pero desde luego la postergación al último lugar de su clase.

Conveniría que la ley impulsara la pro-

hibición de que los renunciados obtuvieran cargo judicial en un período de tiempo prudencial y señalara los casos de definitiva separación del servicio.

7.º Los secretarios y vicesecretarios de Audiencia provincial no deben figurar en el escalafón de jueces, aunque conserven su aptitud para obtener estos nombramientos; pero aun cuando no hayan ingresado por oposición, los que en concepto de propietarios desempeñen tales cargos serán llamados á los concursos de provisión de secretarías de Sala de las Audiencias territoriales.

8.º Los secretarios de Gobierno y de Sala tampoco deben figurar en el escalafón judicial, aun cuando hayan obtenido personalmente categoría de este orden, si no ejercieron antes funciones judiciales propias de ella, en cuyo caso se incluirán en el de la clase en que sirvieron y no podrán ser trasladados ni separados de sus destinos mediante nombramiento, sin su voluntad, sin perjuicio de que con ella ingresen ó vuelvan á la carrera judicial, por los turnos legales correspondientes á la situación de cada uno.

Bien puede formarse un escalafón especial de los secretarios de los Tribunales por orden de antigüedad, para facilitar el conocimiento de la situación de cada uno.

9.º Los que se consideren agravados por su exención de los escalafones, que habrá de hacerse gubernativamente, podrán reclamar ante el ministerio de Gracia y Justicia, quien oyendo á la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo resolverá definitivamente en la vía gubernativa.

10.º Conveniría acordar una inmediata revisión del escalafón judicial, para acomodarlo á las bases indicadas.

VIAJE DEL REY

En Puebla de Caramiñal

Villagarcía 23.—El *Giralda* entró al oscurecer en la ría de Arosa, dirigiéndose á Puebla de Caramiñal, donde permanecerá durante la noche.

Mañana cruzará la ría para venir á este puerto. El Rey se encuentra en perfecto estado de salud.

En Villagarcía

Villagarcía 23.—Se ha repartido con profusión un bando del alcalde en que se recomienda á los monárquicos que demuestren al Rey su adhesión y á los partidarios de otros ideales políticos su caballerosidad.

Añade el bando que se adornen los balcones con colgaduras ó iluminaciones.

El tiempo ha cambiado notablemente. A la entrada de la ría hay niebla cerrada y cae una lluvia insistente.

Esto hace temer que la entrada del Rey se desluce.

En el *Boletín Eclesiástico* de la diócesis ordena el Cardenal á los sacerdotes que se presenten á cumplimentar al Rey, llevando á su frente al arcipreste.

Se esperaba en el correo de hoy al ministro de Instrucción pública y al gobernador de la provincia, que no llegaron por falta de enlace del tren.

Ha llegado el exministro Sr. González Bossada, á quien acompañan numerosas personas.

Programa de la llegada del Rey
A las seis de la mañana próxima saldrá el capitán general para Villagarcía.

En el mismo tren marcharán el gobernador y la Diputación provincial, quedándose en Padrón para recibir al Monarca, por ser dicha estación límite de la provincia.

Las comisiones del cabildo catedral y claustro universitario irán á esperar al Rey á Villagarcía.

Cuando el tren real salga de la estación de Carril se disparará un cubo de bombas.

En las estaciones de Esclavitud, Padrón, Osebe y Casal también se dispararán bombas, y desde que salga de Cornes hasta que llegue al palacio Consistorial se dispararán bombas cada treinta segundos.

Cubrirán la carrera el regimiento de Zaragoza y fuerzas de la Guardia civil.

En la estación recibirán á S. M. las autoridades, comisiones y los escolares con bandera.

Los estudiantes darán guardia de honor al coche regio.

En la puerta de Platerías será recibido el Rey por el cardenal, de medio pontifical, los Obispos de Madrid, Lugo y Tuy y el cabildo.

Bajo palio será conducido al altar mayor, y al llegar á la capilla real, el deán le entregará las llaves de plata.

Al llegar al altar mayor se entonará un *Te Deum*, que oirá teniendo la espada entre las manos.

Después se le invitará, alumbrado por una lámpara que fué donación del Gran Capitán, á que suba al camarín para abrazar al Apóstol y tocar la imagen con la capada.

Luego será despedido en igual forma que la empleada al llegar.

Desde el Ayuntamiento, donde se hospedará, presenciará el desfile de las tropas.

Seguidamente se verificará la recepción. Los estradictos concurrirán de toga.

Hoy se ha colocado á la imagen del Apóstol el nimbo y el bordón de oro y pedrería que le regaló el Arzobispo Múñiz.

El cruz que habrá de besar el Rey al entrar en la Catedral es de oro esmalto, del siglo XIV, y de gran valor.

Desde Padrón hasta aquí, en distancias de diez metros, se han colocado arcos adornados, con dedicatorias de la Diputación provincial al Rey.

Las estaciones han sido adornadas también por cuenta de la provincia.

Otras noticias

Durante su estancia en ésta, el Rey visitará probablemente el Colegio de Bordonar y Olegos, donde se hallan acogidos los de las cuatro provincias de Galicia. Una niña muda, de siete años, le entregará un *bouquet*, felicitándole en dos palabras.

Mañana á las ocho de la noche, se verificará en el Palacio del Ayuntamiento el banquete oficial de 80 cubiertos, al que asistirán las autoridades, los grandes de España, caballeros del Toisón y santiaguistas.

Se dice que el Rey cruzará á los caballeros que aún no fueron cruzados por tener aquí su residencia. Tales son, entre otros, el marqués de Pardiñas, el Sr. Palis Lapido,

D. Jacobo Gil y los presidentes de las Diputaciones de Lugo y Pontevedra. Los presos han elevado un mensaje al Rey pidiéndole conmemore el acto de la ofrenda al Apóstol con la concesión del indulto. La oficialidad del regimiento de Zaragoza obsequió anoche con una serenata al capitán general. La Diputación ha repartido entre los pobres 7.500 bonos valederos para medio kilo de pan, una ración de carne condimentada y un cuarto de litro de vino, que se servirán los días 24, 25 y 26. También obsequia la Diputación a las acogidas de los Asilos benéficos y a los presos del correccional y de la cárcel con comidas extraordinarias en dichos días.

EL COLEGIO GENERAL MILITAR

En breve se publicará en la Gaceta el decreto creando el Colegio General Militar. El Colegio se establece en Toledo, para dar la instrucción común a todas las carreras militares, ingresando en él todos los que han de pertenecer en su día a Infantería, Caballería, Ingenieros y Administración militar. Estudiarán por un plan único dos cursos, y al terminarlos serán promovidos a diferentes alumnos, eligiendo Escuela de aplicación donde continuar sus estudios y terminar la carrera, resolviendo el ministerio en vista de los informes y teniendo en cuenta las necesidades de las armas ó cuerpos. El Colegio, dirigido por un general de división ó brigada, tiene de plantilla de profesores y ayudantes formada por jefes y oficiales de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración militar, en proporción al personal de estas armas.

Además contará con profesores auxiliares de francés, esgrima y gimnasia, y el personal de sirvientes, paisanos, y el interior del Colegio. Prestarán servicio una compañía de Infantería con banda y música, un escuadrón de caballería y una sección de Sanidad militar, y contará con cien caballos. El programa de los exámenes de ingreso está formado por las siguientes materias, distribuidas en cuatro ejercicios: primero, Gimnasia; segundo, Gramática castellana, Geografía, Historia universal y particular de España, lectura y traducción del francés y Dibujo de figura; tercero, Aritmética y Álgebra, y cuarto, Geometría de dos y tres dimensiones y Trigonometría rectilínea.

Terminados los exámenes, se remitirá al ministro de la Guerra relación por orden de las notas hasta abrir un número de plazas anunciadas, comprendiendo en ellas los hijos de militar ó marino muerto en acción de guerra, de resultas de heridas recibidas en campaña, cuando la muerte ocurra en un plazo que no exceda de dos años, ó de la fiebre amarilla en la última guerra de Cuba, y los hijos de militar ó marino condecorado con la cruz de San Fernando de segunda, cuarta ó quinta clase. Todos éstos, cuando no alcancen nota para figurar en la relación y la hayan obtenido de siete, serán nombrados alumnos fuera de número. Se exceptúa del pago de derechos de examen a los huérfanos antes mencionados, así como a los hijos de viuda sin pensión de viudez, ó que la que disfruten sea menor que la de comandante ó asimilado a los de clase ó individuo de tropa, a los huérfanos de militar que sirvan en el ejército, y a los sargentos, cabos y soldados procedentes de alistamiento con más de un año de efectivo servicio en filas.

En los dos años de estancia en el Colegio se estudiarán: en el primero, ordenanzas, reglamentos tácticos de uniformidad y directos, geografía ó historia militares, mecánica y física, geometría descriptiva, topografía (cuarta parte), francés, dibujo y equitación, instrucción táctica, esgrima, gimnasia, velocipedo, natación y otros deportes. En el segundo año: arte militar y guerra marítima, material de artillería y armas portátiles, fortificación de campaña, nociones de los permanentes y de telegrafía, puentes y minas militares, topografía (segunda parte), topografía militar, física (segunda parte), nociones de química, derecho público militar, economía, detall y contabilidad, materia de intendencia, Sanidad y tren regimental, literatura militar, francés, dibujo, equitación. Instrucción táctica.

Los exámenes de fin de curso se suprimen, siendo sustituidos por las calificaciones de fin de curso, que tendrán el mismo carácter técnico práctico que revista la enseñanza. Los profesores militares disfrutará durante el primer año del desempeño del cargo la gratificación de 600 pesetas; 1.200 durante el segundo y tercero, y 1.500 en los sucesivos. Los ayudantes de profesor, 4.000 pesetas en el primer año, y 600 en los demás, obteniendo todos al terminar el tercer año la cruz blanca del Mérito militar, con pasador del profesorado, y la pensionada, hasta el empleo inmediato, al terminar los seis años.

DE SAN SEBASTIAN

Noticias del ministro de jornada San Sebastián 23.—El ministro de Estado ignora si vendrá a este puerto la escuadra italiana, pero afirma que lo hará la alemana en Agosto. Una comisión de la República de Liberia ha visitado al ministro para pedirle el establecimiento de relaciones con España. Mañana llegarán los socialistas de Bilbao y Francia. El Sr. Rodríguez San Pedro no cree que debe impedirse celebrar un mitin; pero si conceptúa necesario que se impida todo desmán y que se ponga en la frontera a los radicales extranjeros si se extralimitan. El ministro ha subido a Miramar, enterándose a la familia Real de las noticias recibidas acerca del viaje del Rey.

LA EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS

San Sebastián 23.—A las cuatro de la tarde se ha verificado la apertura al público de la Exposición de Industrias. El claustro de la Exposición es el pabellón de las muñecas, que presenta un precioso aspecto. S. M. la reina Natalia de Servia ha enviado una muñeca que representa una ciudadana servia vestida con el traje del país, que es una verdadera preciosidad. La señora duquesa de Mandas ha enviado una muñeca que representa a Isabel de Inglaterra, y otra dama aristocrática de Londres remitiendo hace días una María Stuart. La Infanta doña María Teresa está condecorando el traje que ha de vestir la muñeca que regala a la Exposición. Todas las muñecas son preciosas.

LA REINA EN ZARAUZ.—Otras noticias

La Reina, acompañada de la Infanta, fué esta tarde, en coche tirado por cuatro mulas, hasta Zarauz, regresando al anochecer. En otro coche iban las damas de servicio. Numerosas familias de la aristocracia que veranean en esta capital, organizaron excursiones a diferentes puntos, y especialmente a Rentería, viéndose las excursiones muy animadas.

Esta noche ha debutado en el Teatro Circo la compañía de William Parish.

EL VERANEO

Han salido: Para los baños de Trillo, el doctor Tolosa Latour con su bella esposa. Para Málaga, el magistrado del Tribunal Supremo, D. Juan de Adana, con su linda hija Rafaela. Para El Sardinero, el conde de Guadiana é hija. Para La Granja, D. Manuel Crespi de Villedaura, hijo de la condesa viuda de Orgáz. Para San Sebastián, el marqués de Camarines, D. José Coil y su esposa y D. Luis Alvarez de Estrada.

Para Handaya, la condesa de Bureta. Para Santander, las viuda y señorita de Bolivia Prendergast, Sr. S. de Tejada y el diputado a Cortes Sr. Garnica. Para Avila, D. Juan Navarro Reverter y Gomis y D. Ernesto Brockman.

Para París, D. Enrique Bayo y su distinguida esposa. Para Biarritz, D. Justo San Miguel de la Gándara.

Para Constantinopla, D. Manuel Inclán y García de la Basilla.

Para Bayona, los duques de Granada de Ega é hijos.

De París para Hombourg (Alemania), la señora condesa de Ossa Valencia.

Para el Astillero, D. Saturnino Adana.

Para su castillo de Hígaros, el señor duque de Versagua.

Para la Coruña, el exdiputado a Cortes Sr. Madariaga.

Preparativos en Santiago

Huéspedes ilustres Santiago 23.—Han llegado los señores Montero Ríos y marqueses de Vega Armijo y Ayerbe. Los esperaban en la estación el alcalde, varios concejales, los Comités domóratas y muchos amigos, que los aplaudieron. En la estación se dispararon bombas. Por acuerdo del Ayuntamiento se les ha obsequiado con una serenata en casa del deán de la Catedral, donde se hospedaron.

Bando del alcalde

Santiago 23.—A las ocho de la mañana se fijará en los sitios públicos el siguiente bando: «Santiaguenses: Dentro de breves horas nos cabrá la señalada honra de que S. M. el Rey D. Alfonso XIII (q. d. g.), sea nuestro huésped, dignándose visitar por primera vez esta cuna é histórica ciudad. El pueblo compostelano, que dió siempre muestras de su proverbial hospitalidad, tendrá ocasión nuevamente de manifestarle a nuestro joven Soberano la esperanza de la patria. Al tener el honor de invitarlos a todos para que contribuyáis con vuestra presencia al mayor esplendor y brillantez de la entrada de S. M., he de rogaros, así bien que lo mismo en aquel solemne acto que durante las fiestas reales, engalanéis vuestras casas, humillándoos también la noche del próximo día 25, en obsequio de tan egregio huésped.—El alcalde, Eduardo Vilarino.

La situación en Tánger

Llamada de El Menchbi Tánger 23.—El exministro de la Guerra El Menchbi, ha sido llamado con urgencia a Fez. Se comenta mucho esa premura del gobierno.

El marqués de Salamanca

Ha fallecido en su villa de Bayona el señor D. Fernando de Salamanca y Livorno, marqués de Salamanca y conde de los Llanos, hijo del célebre y popular banquero, de cuyo espíritu emprendedor tantos recuerdos conserva Madrid. El finado pertenecía al cuerpo de Ingenieros del Estado, habiendo formado parte de la comisión internacional de límites de los Pirineos. Estaba casado con doña María Hurtado de Zaldivar, condesa de Zaldivar, perteneciente a la ilustre familia de los duques de Granada de Egea, habiendo nacido cuatro hijos de este matrimonio. El señor marqués de Salamanca era un cumplido caballero, por cuya muerte sentirán luto muchas familias de la aristocracia.

LA GRAN VÍA

El director de Administración local entregó ayer al ministro de la Gobernación copia de los dos informes relacionados con el expediente de la Gran Vía. El Sr. Alendossalar visitó anoche al señor Maura para hacerle entrega de dichos informes y hablar con él extensamente del asunto. El Sr. Maura, después de le visite la comisión del Ayuntamiento, estudiará personalmente el asunto y remitirá al Consejo de ministros para adoptar una resolución definitiva. Parece que el Consejo se celebrará a fines de la semana próxima.

Respecto al acuerdo que ha de recaer, dicen algunos periódicos que será favorable al proyecto, ampliando a 25 metros de anchura los dos trozos de calle que se fijaban en 20, y que sin necesidad de ser nuevamente al Consejo de Estado se dictará una real orden, devolviéndolo al Ayuntamiento para que éste saque a subasta las obras.

EL SR. LEÓN Y CASTILLO

París 23.—El Sr. León y Castillo está muy aliviado. Conjurado el ataque reumático, volverá desde mañana a su vida y ocupaciones ordinarias. En rigor, este incidente pasajero no ha interrumpido sus tareas diplomáticas. El ministro de Negocios Extranjeros, señor Delcassé, ha estado en la embajada española no sólo a ver al amigo, sino a hablar con el representante de España para tratar de los asuntos pendientes.

EL P. NOZALEDA

Dice La Correspondencia: «Es verdad que se activan los trabajos y los preparativos más ó menos secretos para que el P. Nozaleda vaya a tomar posesión de la Silla archiepiscopal de Valencia; pero hasta ahora nada hay acordado respecto a la fecha en que este acto habrá de verificarse, y, sobre todo, no será tan pronto como indican algunos colegas, porque el P. Nozaleda no ha sido aún preconizado, y no habrá Consistorio, para llevar a cabo tal ceremonia, lo menos hasta el mes de Octubre ó el de Noviembre próximos. Por consiguiente, hasta principios del año 1905 no podrá verificarse el acto de toma de posesión.»

La feria de Valencia

Valencia 23.—Hoy se han distribuido entre los pobres 2.700 pesetas en bonos de 50 céntimos. Aumenta considerablemente el número de feriantes. A las siete de la tarde ha terminado en la Plaza de Toros el festival musical. Las bandas militares de la guarnición, juntamente con la municipal, han interpretado la Marcha triunfal de la Exposición de París. Las bandas civiles de la ciudad y Centro Artístico de Torrente, también fueron muy aplaudidas. Mañana harán su solemne aparición Nelet y Quiqueta, que constituyen la gran atracción de los festejos organizados por la Junta de las clases mercantiles. La velada de hoy en la Alameda ha estado concurrentísima.

El Sr. Moret en Asturias

Oviedo 23.—El Sr. Moret ha visitado hoy la fábrica de la Fe guerra. La expedición la organizó el Sr. Collerío. Muchos liberales acompañaron al exministro liberal en su expedición. Los expedicionarios fueron obsequiados con un banquete, regresando a Oviedo a las once de la noche.

DE PROVINCIAS

Incendios

Salamanca 23.—Esta tarde ha ocurrido un incendio en el hotel Castilla, quedando destruido casi todo el edificio. Este estaba asegurado por una Sociedad local. Los muebles y enseres han podido salvarse, aunque con bastantes deterioros. La casa del diputado don Vitigudino, señor Maldonado, que está contigua al hotel, ha sufrido algunos desperfectos. No hubo desgracias. Villanueva de Córdoba 23.—A las cinco de la mañana de hoy se declaró un violento incendio en la fábrica de harinas de D. Francisco Bautista Gutiérrez, situada en la calle de Q.vedo. El edificio y cuanto en él existía quedó totalmente destruido. En el piso principal se hallaba instalada la fábrica de hilados de lana de D. Juan Rancho, que también fué pasto de las llamas. Las pérdidas se calculan en diez mil duros. No ha habido desgracias.

Almería 23.—Desde el límite de la provincia hasta la estación de Santa Fé, donde se apodó, ha sido el Sr. Salmerón acompañado por una comisión de republicanos de esta capital, presidida por el jefe provincial Sr. Langlo.

En las estaciones del tránsito le saludaron las juntas locales. El Sr. Salmerón ha llegado a Alhama, en donde se propone pasar una temporada. Socialistas y republicanos Bilbao 23.—Mañana, domingo, realizarán los socialistas bilbaínos una excursión a San Sebastián, yendo unos en vapor y otros en ferrocarril. Regresarán por la noche. En el tren correo de Madrid ha llegado D. Nicolás Salmerón (hijo), al que esperaban en la estación numerosos correccionarios que lo acompañaron al hotel Antonio, donde se hospeda. El Sr. Salmerón se asomó al balcón del hotel, dirigiendo la palabra a sus amigos políticos y recomendándoles se disolvieran pacíficamente, como lo hicieron. A las ocho de la noche, unos cien republicanos bilbaínos, acompañando al Sr. Salmerón, se trasladaron a Baracaldo, donde se ha celebrado un mitin, pronunciándose fogosos discursos contra los partidos monárquicos.

Solución de un conflicto

Málaga 23.—Se ha solucionado el conflicto que hace un mes surgió entre los exportadores de pescado y el Ayuntamiento. La corporación ha aceptado las bases propuestas por la Liga Marítima. El pescado se reconocerá diariamente, y de cuanto se pague se harán tres partes; dos se destinarán al abastecimiento de la población, y otra a la exportación, afórndose por el Municipio, con objeto de que perciba la cantidad presupuestada por bulto, en vez de real por kilo. Robo en una Iglesia.—Cuadrilla de bandidos Lugo 23.—Ha sido robada la iglesia de Foris, pueblo del Ayuntamiento de Castroverde. Los ladrones penetraron en el templo por el tejado y salieron por la puerta principal, forzándola con una palanqueta. Varias parejas de la Guardia civil persigieron de cerca a los autores de este escandaloso robo. El alcalde de Baleira comunicó al gobernador civil que en las parroquias de aquel Ayuntamiento merodea una partida de bandidos, entre los cuales se halla Manuel Valdeés, famoso por sus crímenes y fechorías, y reclamado por los juzgados de Lugo y de Fonsagrada para responder de seis causas que se le siguen. El gobernador ha dispuesto la persecución de los criminales, para lo cual se han reconcentrado en Baleira 18 guardias civiles, al mando de un oficial.

CRÓNICA NEGRA

Oviedo 23.—El empleado de Consumos de esta capital Paulino Millán, ha matado a su mujer, Manuela Fernández, dándole un síncope de puñaladas. La terrible escena se ha desarrollado en la casa en que habitaba el matrimonio, calle de Santa Susana. No se tienen detalles del sangriento drama, ignorándose también las causas que puedan haberlo promovido. Segovia 23.—Hallándose segundo en término de Allón los jóvenes Francisco Rocío y Enrique Bernúdez, rieron por fútiles motivos, acometiéndose con las manos. El Bernúdez sacó de la faja un cuchillo é infligió a su contrario una herida en el costado izquierdo, que le produjo la muerte instantánea. El matador también resultó herido en un muslo, pero levemente. Inmediatamente fué a presentarse en la cárcel, confesando su delito. Tamarit 23.—Un individuo llamado Amadeo Sáiz Sánchez (s) el Valenciano, mató anoche con una maza al cantinero de la presa del Canal de Aragón y Ostaña, Mariano Catarrá, é hirió con un puñal a una criada de la víctima y a una hija de aquélla. Esta última se halla en grave estado. Se supone que el móvil del crimen fué el robo. El criminal huyó. Casariche 23.—Ayer, a las ocho de la mañana, se suicidó en la aldea de Popenes

el rico propietario D. José Borrego Oruz, infliriéndose varias heridas en la garganta con una navaja de afeitar y quedando con la cabeza casi separada del tronco.

MAUSOLEO DEL SEÑOR SAGASTA Suscripción pública

Posetas. Suma anterior..... 241.535

Recaudado en la provincia de Tarragona.—(Lista)

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes names like Sr. Ramón Adell, Sr. Juan Fontana, Sr. Juan Mathu, Sr. Santiago Gasón, Sr. Miguel Malé, Sr. Juan Ramonacho, Sr. Salvador Samá de Sarríera, Sr. Bartolomé Ferrer Bittini, Sr. José Compeny, Sr. Jorge Espoy, Sr. José Ricart, Sr. Enrique Seto, Sr. Juan Casanovas, Sr. José Forrell, Sr. Salvador Ferré, Sr. Antonio Escudé, Sr. Ramón Virgili, Sr. Manuel Adrián, Sr. Miguel Gomila, Sr. Román Ronze, Sr. Francisco Salvadó, Sr. Joaquín Riera, Sr. Joaquín Patón, Sr. José Sanao, Sr. Francisco Jaura, Sr. Vicente Casadejunt, Sr. José Ozet, Sr. Salvador Gslada, Sr. Manuel de Peñarubia, Sr. Mariano Pedrol, Sr. Francisco Brell, Sr. Enrique Vidal Martí, Sr. Antonio Alcoverro Domenech, Sr. Daniel Ribes, Sr. José Orga, Sr. Salvador Regnard, Sr. Juan Tuset, Sr. José Rera, Sr. Juan Riera, Sr. Antonio Pijoán, Sr. José Rovira, Sr. Pedro Gané, Sr. Pedro Puchot, Sr. José Solé, Sr. Ramón Folch, Sr. Juan Pedret, Sr. Juan Fortuny, Sr. José Folch, Sr. Jaime Masip, Sr. José María Benajes, Sr. Francisco Forte, Sr. Pablo Folch, Sr. Antonio Folch, Sr. Antonio Ortaneda, Sr. Francisco Payrolas, Sr. José María Boquera, Sr. Pio Olinó, Sr. Teodoro Caballé, Sr. Jaime Banach, Sr. Rodolfo Caballé, Sr. Andrés Megriñá, Sr. Buenaventura Bibas, Sr. Juan Salvadó Badía, Sr. José Ribas, Sr. Constantino Caballé, Sr. José Llecha, Sr. Tomás Llecha, Sr. Joaquín Mariné, Sr. Angel Subías, Sr. José Pallarés, Sr. Juan Galliná, Sr. José Hugues, Sr. Teodoro Subías, Sr. Melitón Teixell, Sr. José Horteneda, Sr. José Molons, Sr. Ramón Noet, Sr. José Nogué, Sr. Federico Esteve, Sr. José Caisé, Sr. Juan Domingo, Sr. Juan Vilaltella, Sr. Pablo Recasens, Sr. José Gisbert, Sr. José Fortuny, Sr. Melitón Gisbert, Sr. Pablo Torrell, Sr. José Torrell, Sr. Francisco Virgili, Sr. Isidro Ferrán, Sr. Antonio Corbella, Sr. José Verderol, Sr. Andrés Pons, Sr. Domingo Pedrol, Sr. Joaquín Porta, Sr. José Pipian, Sr. V. A., Sr. Mariano Pedro Nin, Sr. Mariano Regnard y Macía, Sr. Antonio Regnard y Macía, Sr. Miguel Rovira, Sr. J. M., Sr. Antonio Rovira, Sr. A. M., Sr. J. R., Sr. Antonio Herrera, Sr. Esteban Salvadó, Sr. Enrique Roig, Sr. Exmo. Sr. D. Vicente López Paigovero, Sr. Juan B. Jardí Curto, Sr. Juan Baiges Arasa, Sr. José Roselló Pallarés, Sr. José Baset Roselló, Sr. Rafael Barberá Durán, Sr. Manuel Barberá Palau, Sr. Tomás Campomán, Sr. Juan Ferré Roca, Sr. Juan Fábregas Gasón, Sr. Francisco Esigues Valls, Sr. Joaquín Foy Ripany, Sr. José Chavarría Torren, Sr. Cristóbal Old Ferré, Sr. Eusebio Baset Roselló, Sr. Enrique Miró Sabatés, Sr. Adrián Lleixá Valls, Sr. Tomás Roselló Pallarés, Sr. Arturo Carbonell Folch, Sr. Francisco Valls Barberá, Sr. Emilio Sobanáh Chavarria, Sr. Pedro Martínez Arnal, Sr. José Barberá Palau, Sr. Manuel Chavarría Talarán, Sr. Juan Lleixá Valls, Sr. Francisco Forcadell Valls, Sr. Manuel Rodríguez Galmoy, Sr. Salvador Cid Rodríguez, Sr. Juan Javad Valls, Sr. José Olibert Barbó, Sr. José Murguerra Añido, Sr. Cristóbal Chavarría Old, Sr. R. que Aconesi Ferreres, Sr. Salvador Estupitá Tarragó, Sr. Salvador Estupitá Solé.

Total ingresado en la cuenta corriente del Banco de España. 243.887

Noticias teatrales

Lirico La zarzuela estrenada anoche con el título de La faena en este teatro, no fué del agrado del público. Dos espectadores, entre los muchos que protestaron de la repetición de un número de música, impresa por los amigos y la cual que fueron detenidos. Menos mal que no se hizo lo mismo con todos los que al terminar la obra protestaron, pues no habrían caído en el Gobierno civil.

Un herido grave

Por cuestiones del oficio, relacionadas con la huelga de canteros de la iglesia de la Almudena, fué agredido ayer a las once de la noche en una taberna establecida en la calle de Atocha, número 67, un obrero llamado José Alvarez Cofino. Según los agresores, el herido y varios amigos suyos, todos huelguistas, los habían reprimido por seguir trabajando en la obra, por lo que las relaciones entre los dos bandos eran muy tirantes. A la hora indicada estaba el herido en la taberna dicha, cuando entraron los canteros Julián Pombo y Justo Fernández, y sin que mediaran palabras entre ellos, los dos últimos atacaron de improviso a José Alvarez sin darle tiempo a que se defendiera. Justo Fernández infligió a José una grave herida en el costado izquierdo, y Julián Pombo le ocasionó una importante contusión en la región frontal, golpeándole con una pistola. Los agresores se dieron a la fuga, siendo detenidos. El herido fué conducido a la Casa de Socorro del distrito del Congreso, donde los médicos de guardia le hicieron la primera cura, pasando después al lesionado al hospital Provincial bastante grave. Julián Pombo, uno de los agresores, es licenciado de presidio por haber dado muerte a un individuo conocido por el Patolas.

Muerte repentina

El tren botijo de Alicante llegó ayer con dos horas de retraso por haber fallecido repentinamente, antes de llegar a Chibichilla, un viajero, deteniendo el convoy su marcha hasta que el Juggado instruyó las consiguientes diligencias.

Accidente del trabajo

En una casa en construcción de la calle de Colón, núm. 17, ocurrió ayer un accidente del trabajo. Al albañil Gabriel Vicioso le cayó encima un tablón, produciéndole la fractura del dedo índice de la mano izquierda. Fué auxiliado en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio.

Navegación automévil

La Revue Technique consagra un notable artículo a la navegación automévil, describiendo especialmente la canoa, modelo del Yacht Club, presentada en la Exposición de Automóviles celebrada en París. Un motor de petróleo, Dion, comunica a la canoa el impulso y a un embrague cambio que permite a la nave avanzar ó retroceder según su posición, y que es gobernado por una sencilla palanca. Motor y embrague están montados en un bastidor de acero galvanizado, que sostiene los demás accesorios de que dispone la canoa. Debe advertirse que todo el aparato motor es fácil de instalar.

La compañía del Español

Ayer quedó definitivamente aprobada por la Comisión de espectáculos del Ayuntamiento y el Comité de autores, la lista de la compañía que actuará en el teatro Español durante la próxima temporada. Las únicas variaciones que se han introducido en el elenco han sido el alta de Emilio Mesajo y la baja de la señorita Colorado.

Experiencias agrícolas en el Pardo

Como consecuencia del favorable resultado de las experiencias agrícolas comenzadas en el Real sitio del Pardo, y deseando S. M. el Rey ampliarlas cuanto sea posible, ha sido encargado de continuarlas el distinguido ingeniero agrónomo D. Rafael Janini.

Fiestas de Badajoz

El plazo de inscripción de bandos civiles y militares que han de concurrir al Certamen internacional abierto en Badajoz para los días 14 al 20 de Agosto, ha sido prorrogado por acuerdo de aquel Ayuntamiento hasta el 31 del corriente.

Enseñanzas de la guerra

Las enseñanzas de la guerra ruso japonesa van a dar lugar a importantes modificaciones en la construcción del material de combate. El Almirantazgo alemán ha mandado reforzar la artillería de los torpederos, y los acorazados que están en construcción serán defendidos por planchas de mayor resistencia de las usuales. Los cañones de los mismos serán dispuestos de un modo nuevo y se aumentará el número de piezas ligeras de artillería. Los cruceros acorazados se construirán de mayores dimensiones que hasta ahora, de un tonelaje de 11.000 toneladas, en vez de 9.500 que son las que tienen los que han sido botados últimamente.

Huelga preparada

Chicago 24.—La Federación del Trabajo proclamará la huelga general en los parques de granados que han salido el lunes último, si no hay antes acuerdo completo, lo que es poco probable.—Fabra.

LA GACETA

Publica la de hoy las disposiciones siguientes:

Presidencia

Real decreto resolutorio de competencias de jurisdicción.

Gracia y Justicia

Leyes disponiendo queden redactados en la forma que se expresa los artículos 456, 459 y 466 del Código penal, y los 688 y 732 del Código civil.

Hacienda

Ley modificando los créditos asignados en el presupuesto del corriente año al ministerio de Agricultura.

Otra estableciendo la forma de tributación en Tarragona.

Otra eximiendo a doña Angeles Rivera del pago del impuesto sobre títulos por la creación del de marqués de Martínez Campos, de que se le ha hecho merced.

Real orden dictando reglas para el cumplimiento de la ley sobre beneficios al cultivo del algodón.

EDICION DE LA NOCHE

LA GUERRA

Otro barco inglés apresado

San Petersburgo 23.—El vapor inglés *Ardoia*, procedente de Nueva York, y que se dirigía a Manila y el Japón, ha sido apresado en el Mar Rojo.

El ministro Sr. Lamsdorff, explicó el hecho al embajador inglés, diciendo que sus instrucciones no son todavía conocidas por los cruceros rusos.

Combate naval

San Petersburgo 24.—Un telegrama particular de Vladivostok, recibido por el periódico *Le Petit Journal*, de París, anuncia que los cruceros rusos libraron un combate a la altura de Yokohama.—*Fabra.*

La emigración veraniega

En la estación del Norte

La creación de los llamados billetes kilométricos ha influido de un modo notable en la emigración veraniega, a juzgar por el número de viajeros que con relación a años anteriores está saliendo en el actual por las diferentes líneas de ferrocarriles.

Esta influencia se hace sentir también en los viajes de recreo, para los que existen igualmente billetes a precio reducido entre Madrid y algunos puntos cercanos.

Esta mañana, con motivo de haber dos días seguidos de fiesta, han salido con dirección al Escorial, Segovia y estaciones concurridas en estos trayectos 3.000 viajeros aproximadamente, y en vista de la excesiva afluencia hubo necesidad de formar trenes adicionales, lo que ocasionó consiguientes retrasos.

Dió esto lugar a bastantes protestas, originándose un pequeño alboroto en la referida estación, que degeneró en duras increpciones a los empleados de la misma.

En honor a la verdad, no parecieron muy razonadas dichas protestas, pues se tropiezan con bastantes dificultades para poder colocar un número tan excesivo de viajeros en un momento dado.

Por fortuna todo se redujo a algunas voces, calmadas en el momento de arrancar el tren que conducía a los veraneantes que, huyendo de los calores de Madrid, buscan en sus cercanías aires más frescos.

SUCESOS

Robos

En el Gobierno civil se ha recibido hoy un parte del puesto de la Guardia civil de Valdemorillo, en el que se da cuenta de un robo de 2.000 pesetas, efectuado la noche del 21 al 22 en el almacén de harinas que en dicho punto tiene establecido D. Luis Sajas.

Ha sido detenido como presunto autor Eladio Casado Mateos, dependiente del referido almacén.

Carlos Martínez Larrea, cochero de don Doroteo Monterrubio, se presentó esta mañana en la inspección de vigilancia de la estación del Mediodía, manifestando que mientras dormía en el coche le habían sustraído un reloj de níquel que le había dejado su amo, sin que pueda suponer quién haya sido el autor de la sustracción.

Por haber sustraído varias prendas de ropa y una cantidad en metálico, propiedad de Carolina Montoya Moya, vecina de Ochindón, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, Julián Sánchez Orta, que presta sus servicios en casa de aquélla.

Han sido detenidos Zacarías Arroyo y Trinidad Mora Sánchez, pastores de Ciempuelos, por haberle sustraído una chaqueta,

en uno de cuyos bolsillos llevaba ocho pesetas, a Mateo Aparicio.

No pudiendo conciliar el sueño por el excesivo calor de la pasada noche y deseando distraerse, no encontró José López Fernández otra cosa mejor con este objeto que registrar los bolsillos a los capitalistas que acostumbra a dormir en la plaza del Progreso.

Al darse cuenta éstos de lo que pasaba, solicitaron de los policías que detuvieran a José, cosa que se consiguió, no sin tener que luchar con la resistencia de éste, pues trató de agredirles con una cuchilla de zapatero.

Atropello

En la Casa de Socorro del distrito del Congreso ha sido curado de varias heridas que presentaba, el carretero Víctor Martín, que había sido atropellado por las mulas del carro que guiaba.

Fue trasladado después a su domicilio, Narciso Serra, 6, bajo.

Accidentes desgraciados

Al pretender bajar la escalera de su domicilio, calle de Jerte, núm. 6, torero, la anciana de sesenta y nueve años Antonia Sánchez, resbaló, produciéndose en la caída la fractura completa del estómago y radio derechos.

Practicada que le fue la primera cura en la Casa de Socorro del distrito de la Latina, donde calificaron de graves las lesiones que presentaba, fué conducida a su domicilio por prescripción facultativa.

Por haberse espantado las mulas del carro que guiaba Emeterio Julián Alonso, volcó aquél en el kilómetro 5 de la carretera de Aragón, cayendo el Emeterio a la cuneta.

Se produjo varias heridas, de las que fué curado en la Casa de Socorro del barrio de Salamanca.

EL PAN EN MADRID

Como ayer anunciamos, esta mañana ha estado en el domicilio del alcalde accidental la comisión de las Sociedades obreras, con objeto de entregarle las conclusiones del mitin de antanoche.

Entre los comisionados iba un maestro de pala, el que afirmó con conocimiento de causa que el pan puede muy bien darse a 40 céntimos kilo, y aun menos.

El Sr. Ruiz de Grijalba les manifestó que creía que el Ayuntamiento aceptaría dichas conclusiones, sobre todo en lo referente al establecimiento de panaderías y carnicerías reguladoras.

LA LEY DE ALCOHOLES

El reglamento.—Personal del impuesto.

Leemos en *El Economista*:

«Están ya casi terminadas las plantillas, aunque no están todavía aprobadas en definitiva. En ellas entrarán los ingenieros que actualmente están adscritos al servicio, de treinta a cuarenta individuos del cuerpo de Aduanas, que ejercerán la inspección y próximamente unos cien empleados administrativos, muchos de los cuales tienen derecho al ingreso por figurar como excedentes ahora.»

La reglamentación resulta complicada por serlo la ley, sobre todo con las variaciones introducidas y las promesas hechas al discurrir, y dada la tendencia del ministro a favorecer a los alcoholes vínicos; pero no ofrece dificultades.

Resultará en muchos casos que se devuelvan a los exportadores derechos que ellos no hayan pagado, sino que hayan pagado otros, tal vez en otra provincia ó región. Tal pasará a los que exporten vinos para cuyo encabezamiento hayan comprado alcoholes que antes de ser adquiridos por ellos habrán satisfecho el impuesto, que se devolverá a los que, incluidos en el vino, los exporten.

Esto no significa nada anormal; pues los que perciban esos derechos que se devuelvan, si bien no los habrán ingresado directamente, los habrán pagado como sobreprecio del alcohol adquirido, cuyo fabricante lo tendrá bien en cuenta al poner el precio de venta.

En cuanto al resultado probable de la ley, hay que esperar a la experiencia y a la estadística. Encarecerán indudablemente los cognacs y aguardientes destinados a la bebida, pero no es fácil aventurar profecías sobre la disminución que esto ocasionará en su consumo.»

DE SAN SEBASTIAN

Los socialistas

San Sebastián 24 (3 37 t)
Mil quinientos socialistas, algunos franceses, han llegado de Bilbao. Discurren por las calles pacíficamente.

El ministro de Estado cree que la última visita de Delcassé a León y Castillo ha sido de pura cortesía. No han tratado de las negociaciones.—*Mencheta.*

VIAJE DEL REY

Nuevos detalles

Pueblo de Caramiñal 24 (7 40 m.)
Anoche a las ocho y media fundeamos, después de una buena travesía, con ligera cerrazón y algunos ohubasos.

A la altura del cabo Finisterre encontramos un buque de guerra inglés, que saludó con cañonazos al estandarte real, contestando con salvas el *Río de la Plata*.

El Rey dejó al alcalde de Viveiro cien duros para los pobres de las rías.

Al regresar el Rey a bordo, en Viveiro, cazó desde la lancha que le conducía, un pato y varias gaviotas.

A pesar de que llegamos aquí al anocheor, muchas personas se agruparon en el desembarcadero, pero el Rey no desembarcó.

Como la estación es limitada, a pesar de los esfuerzos hechos por el telegrafista para facilitar la comunicación, no se ha conseguido hasta hoy por la mañana a la hora reglamentaria.—*Mencheta.*

(De nuestro servicio particular)

En Santiago

Viajeros ilustres.—Esperando al Monarca.—Tiempo lluvioso

Santiago 24 (12 mañana).

Ayer han llegado los Sres. Montero Ríos y marqueses de la Vega de Armijo y de Ayerbe, a los que esperaban el Ayuntamiento y el comité del partido; los Sres. García Prieto, Vincenti, Hornada, Moral, Fernández Latorre, López Mora y Anido, y numerosas personas, que ovacionaron a los ilustres viajeros.

Por la noche fueron obsequiados con una serenata, organizada por los elementos liberales de esta población.

Esta tarde a las cuatro llegará el Rey a esta capital.

Han llegado con objeto de esperar a su majestad, los Sres. Ocaña, Passet y barón de Petres.

Lleuve copiosamente, desluciendo los festejos.

Esta noche se celebrará a las ocho el banquete real.—*El correspondiente*

El señor marqués de Lema

Esta mañana ha regresado a Madrid el alcalde, señor marqués de Lema, acompañado de su distinguida señora.

El rey de Dinamarca

Copenhague 24.—Las noticias que se reciben de la salud del rey son tranquilizadoras.

En la tarde de hoy saldrá de Schwerin con dirección a esta capital.

Balance del día

Esta mañana, restablecido ya de su enfermedad, ha visitado al Sr. Maura el presidente del Senado.

Poco después llegó el ministro de la Gobernación, quien confirió extensamente con el jefe del Gobierno, acerca del expediente de la Gran Vía y del dictamen que sobre el mismo ha dado el Consejo de Estado en pleno.

El Sr. Maura dió el encargo al señor Allendesalazar de que estudiase el asunto. Según parece, sin desistir de llegar a una solución urgente y definitiva en esta cuestión, habrán de tenerse presentes varias de las conclusiones contenidas en el informe del Consejo de Estado.

Según despachos oficiales, el *Giralda* fundeó esta mañana en Villagarcía, donde el Rey ha desembarcado a las dos y cuarenta de la tarde con objeto de llegar a Santiago a las cuatro y media.

En San Sebastián se han tomado por las autoridades algunas medidas de previsión con motivo de reunirse en dicha capital, para asistir a un mitin y jira campestre, más de 1.000 socialistas de Vizcaya. No hay temor de alteración del orden.

Carece por completo de fundamento —nos dijo esta mañana el Sr. Maura— la novela inventada por un periódico de la noche, respecto a que en Miranda, a mi regreso, fuese detenido un individuo por sospechase que hubiera de cometer un atentado.

Nada de particular ocurrió allí. Comí en la fonda de la estación con el marqués de Teverga y nada anormal observé.

Además —añadió— no agradezco la intención de esa clase de noticias, pues parece que es que quieren algunos periódicos envidiar de mí.

Uno de los periodistas repuso que podrían desear derribarle del Gobierno, pero no otra cosa.

—Es lo mismo —contestó el Sr. Maura.—De todos modos, no me preocupa eso absolutamente nada.

Preguntado el Sr. Maura si el P. Nozaleda tomaría pronto posesión de la Silla arzobispal de Valencia, contestó:

—No lo duden Vds. Tan pronto como sea preconizado, pues aunque algunos prelados suelen después de esto tardar algunos meses en señalar la fecha para su entrada en la diócesis, el P. Nozaleda se propone abreviar estos trámites todo lo posible.

También el presidente del Consejo ha confirmado hoy que algunos de los procesados por los sucesos de Alcalá del Valle habían sido puestos en libertad (aunque no determinó si mediante indulto), adoptando el Gobierno esta medida para que de ese modo quede claramente desvirtuada —según dijo el señor

Maura— la infamia que empezó a circular en España de haber sido maltratados, versión que tantos daños ha causado al extenderse por Europa. Abierto está un sumario en averiguación de los hechos, y ahora, ya en libertad, podrán los interesados denunciar los abusos en el caso de que los hubiera habido.

El alcalde, señor marqués de Lema, ha regresado esta mañana a Madrid.

CHARADA

El un cuatro de la un tres
fué objeto de un cuatro dos
al encontrarse parado
ante la tienda de Amós.
Un todo que vió al ratero
un un tres cuatro coger,
avisó al punto a unos guardias
que le pudieron prender.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior
JO SE FI NA

CURIOSIDADES

Automovilismo

París va a ser visitado por una comisión interesante y original.

Diez mandarin, que serán acompañados por el ingeniero francés Letourneau, llegarán a París a fin de mes para realizar la adquisición de numerosos automóviles para estudiar los diferentes sistemas de motores y para llevar a la Indo-China los que les parezcan más útiles y prácticos.

CULTOS

Santo de mañana.—Santiago el Mayor, Apóstol, patrón de España; Santos Cristóbal, Félix y Teodomiro, mártires, y Santa Valentina, virgen.—*Es fiesta de guardar.*

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, donde se celebrará fiesta a su Titular: por la mañana habrá misa solemne con sermón que predicará D. Lidefonso de Lope, y por la tarde estación, completas y reserva.

En la iglesia de las Comendadoras de Santiago se celebrará también solemne fiesta a su Titular: a las ocho y media se manifestará Su Divina Majestad; a las diez misa solemne con sermón que predicará el señor González Pareja, y por la tarde continúa la novena y será orador el P. Andrés Navarro. En la Encarnación misa solemne a las nueve y media, predicando D. Mariano Morlans.

Funciones para mañana

LÍRICO.—A las 8 3/4.—Lucha de clases. —A las 9 3/4.—La faena.—A las 11.—Venus Salón.—A las 12.—La faena.
A las 5.—La misa de doce.—El hinc.—La faena.—Venus Salón.

APOLO.—A las 8 3/4.—Los picaros celos. —A las 9 3/4.—El género infimo.—La contrata.—A las 10 3/4.—El pobre Valbuena.—A las 12.—Los picaros celos.
A las 5.—La viejecita.—El género infimo.—La contrata.—El pobre Valbuena.

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—20.º de abono.—Turno par.—Día de moda.—A las 9.—Le carnet du diable. —A las 5.—Bocaccio. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento del Rey. —Entrada, 1 peseta. Oráculo de hierro.

RECREO SALAMANCA.—Ayala, 1.º.—Patines, cinematógrafo, carrusel, columpio mágico y otras atracciones en el jardín.

IMPRENTA DE EL CORREO

abastecía al rey y a los jóvenes señores de la corte de medias negras.

—¿Al rey?

—Ya era parroquiano mío cuando sólo se llamaba duque de Anjou. A su vuelta de Polonia se acordó de mí, nombrándome abastecedor de la corte.

—Tenéis un magnífico conocimiento, señor Briquet.

—¿Cuál, el de S. M.?

—Sí.

—No opinan todos como vos, hermano Borromeo.

—Ya, los de la Liga.

—Casi todos pertenecen hoy poco ó mucho a ella.

—Vos no debéis ser muy adicto, a lo que creo.

—¿Yo? ¿Y por qué?

—Cuando se conoce personalmente al rey...

—¡Bah! ¡bah! yo tengo mi política como los demás hombres.

—Pero vuestra política está en armonía con la del rey.

—No os guiéis por eso; casi siempre estamos disputando.

—Pues entonces, ¿cómo os confía una misión?

—Una comisión querréis decir.

—Misión ó comisión, ¿qué más dá? Ambas revelan confianza.

—¡Oh! todo lo que interesa al rey consiste en que yo sepa tomar bien mis medidas.

—¿V vuestras medidas?

—Ciertamente.

—¿Medidas políticas ó financieras?

—¡Oh! Medidas artísticas, medidas de telas.

—¿Cómo? —exclamó Borromeo estupefacto.

—Sin duda ahora vais a comprenderme.

—Ya os escucho.

—El rey ha ido hace poco en peregrinación a Nuestra Señora de Chartres.

—En efecto; para obtener un heredero.

—Precisamente. ¿Y sabéis que existe un medio para obtener el resultado que el rey desea?

—En todo caso, parece que él no emplea ese medio.

—Hermano Borromeo! —exclamó Chicot.

—¿Qué?

—No ignoráis que se trata de obtener por medio de un magistro, y no de otro modo, un heredero de la corona.

—¿Y de quién se espera ese milagro?

—De Nuestra Señora de Chartres.

—¡Ah! ¡ah! ya recuerdo la historia de la camisa.

—Bien, bien, eso es: el rey se ha apoderado de la camisa de la Virgen y se la ha dado a la reina, y ahora quiere devolverla en cambio un vestido semejante al de Nuestra Señora de Toledo, que según dicen, es el más rico que existe en el mundo.

—De manera que vos os dirigís...

—A Toledo, querido Borromeo, a Toledo, para tomar las medidas del mencionado vestido y encargar otro igual.

Borromeo quedó pensativo, no sabiendo si debía prestar fe a las palabras de Chicot.

Debemos presumir que nada creyó de cuanto acababa de oír, después de haber reflexionado sobre su conversación.

—Ya podéis juzgar —añadió Chicot haciendo como que no conocía lo que pasaba en el interior del hermano tesorero, —ya podéis juzgar qué agradable debe ser para mí en estas circunstancias la compañía de un ministro del altar. Pero el tiempo urge, y el hermano Santiago no puede tardar mucho; por otra

—¡Ah! No me acordaba.

—Reverendo padre, —observó Chicot dirigiéndose hacia Gorenflot, —os aseguro que me gustaba más el antiguo Panurgo.

—¿Es eso todo lo que hay que hacer?

—preguntó el mensajero.

—Añadir que la sombra sigue poco a poco el camino de Charenton.

—Quiere decir que a él debo ir a buscaros.

—Así es.

Panurgo se dirigió hacia la puerta y levantó la mampara para retirarse, pero le pareció a Chicot que al ejecutar este movimiento había dejado descubierto a un espía.

Por lo demás, la mampara se cerró con tanta rapidez que no tuvo tiempo el amigo del rey para fijarse si era una realidad ó una visión lo que acababa de entrever.

La sutil penetración de Chicot le condujo a la certeza de que el que escuchaba era precisamente el hermano Borromeo.

—¡Ah! ¿me estás oyendo? —pensó interiormente; —tanto mejor, porque en tal caso habrá también para tí.

—Con que al fin —dijo Gorenflot— el rey te ha honrado con una comisión, querido amigo.

—Sí, con una comisión confidencial.

—Se me figura que debe tener relación con la política.

—A mí también.

—¿Pues qué! ¿Ignoras la misión que llevas?

—Sí que llevo una carta, y nada más.

—¿Algún secreto de Estado?

—Creo que sí.

—¿Y no sospechas cuál sea?

—Estamos bastante solos para que te diga lo que pienso?

—Puedes hablar lo que quieras; ade-

más, soy una tumba para guardar un secreto.

—Pues bien, el rey se ha decidido a socorrer al duque de Anjou.

—¿Es cierto?

—Como que M. de Joyeuse ha debido marchar ya de París con ese fin.

—¿Y tú, amigo mío?

—Yo voy hacia la frontera de España.

—¿Y cómo piensas viajar?

—¡Tomal como otras veces; a pie, a caballo, en carreta, según se me proporcione.

—Santiago te servirá de mucho en el camino, y has hecho muy bien en elegirle. ¡Oh! ya entiendes bien su negocio el tunantuelo.

—El resultado es que me agrada mucho.

—Y eso hubiera bastado para que yo te le cediese, amigo mío; pero por otra parte, creo que te guardará perfectamente las espaldas en caso de ataque.

—Por todo te doy gracias, y ya sólo me resta decirte adiós.

—¡Adiós!... ¡Adiós!

—¿Pero qué demonios haces?

—Voy a echarte la bendición.

—¡Bah! entre amigos es ceremonia escusada.

—Dices bien, esto se queda para personas extrañas.

Y los dos amigos se abrazaron con cariño.

—¡Santiago, —gritó el prior, — Santiago!

Panurgo asomó entre la puerta y la mampara su rostro de guardián.

—¿Cómo! ¿todavía estás aquí? —exclamó Chicot.

—¡Ah! Perdonad.

—Parte al momento, porque el señor Briquet tiene mucha prisa, —dijo Gorenflot. —¿En dónde está Santiago?

El hermano Borromeo se presentó a

GALLEGOS MARQUEZ.—MADRID

Depósito de papeles pintados.—Talleres de pintura y revoco. —Grandes existencias en papel cristal para la decoración de VIDRIERAS

Ornamentos de iglesia

Antigua fábrica de hilados torcidos y tejidos de seda, Brochados, Terciopelos y Tisúes con oro y plata á gran relieve.

PROPIEDAD Y DIRECCIÓN

HIJOS DE M. GARÍN

Premiados por Su Santidad Pío IX y en varias Exposiciones Nacionales y Extranjeras



Casa fundada en 1820

Géneros.—Damascos, Rasos, Terciopelos, Groses, Tafetanes, Sargas Batallas, Noblezas, Piqué, Rastmires, Moirés, Paños de seda, Brocados y Brocateles, Merinos, Cachemires, Estameñas, Tapicería rica y Cubre-camas, Galones, Flecos, Borlas, Agremanes, Cordones, Puntillas, Aplicaciones bordadas.

PATENTE DE INVENCION

J. G. WHITLOCK

Núm. 26.110

Aparato para obtener por destilación,

azufre de los minerales que lo contengan

Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: Madrid, calle de Génova, 15, 2.º cha. Madrid

GRAN HOTEL DE LOS PLACERES

Ría de Marín (Pontevedra)

Gran edificio con una terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar.—Luz eléctrica, agua y timbres en todas las habitaciones.—Cuartos de baño y casitas para baños de mar.—Restaurant, café y fonda.—Departamentos para familias.

PROFESOR

Lecciones de 1.º y 2.º enseñanza, en su casa y á domicilio.—Honorarios módicos. Argensola, 3, 4.º izquierda

MAISON-FAMILLE

Regléo pour hommes d'études. Unica casa que existe en Madrid para jóvenes de carrera, cualquiera que sea su nacionalidad, y pretendan, al mismo tiempo que cursarla oficialmente en los centros académicos de esta corte, aprender prácticamente los idiomas francés, inglés, alemán ó español, sin necesidad de otra enseñanza que la conversación frecuente habitual que sostendrán los alumnos entre sí, con sus superiores y la servidumbre de la casa, que toda ella será respectivamente extranjera.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao

Elingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Troponas en sus dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

CALDERAS LEINHAAS

Con circulación forzada de agua (privilegio alemán, núm. 74.865) La mejor caldera multitubular que existe. TENDIENDO LAS VENTAJAS SIGUIENTES: Producción rápida de vapor.—Máximo de seguridad en el servicio.—Aumento de la potencia.—Producción normal, 22 hasta 23 kilogramos de vapor técnicamente seco por m2 de superficie de calefacción y hora, con el mejor rendimiento posible del combustible.

Recalentadores Leinhaas

para temperaturas hasta 350 grados, con disposición para la mezcla íntima del vapor; pueden exponerse ó no á los conductos de aire caliente.—Se construyen estas calderas para una presión hasta de 21 atmósferas.

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios la explotación de las más importantes fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhidro y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa glicínicos comerciales y farmacéuticos, colodión y demás productos químicos.

CURACION SEGURA

Dios fundó la Religión para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina. Estudiándola con fe, se ha realizado la Esperanza de hallar un remedio que permite hoy ejercer la Caridad de curar á los que sufren tos, congestión, asma, bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el Pectoral Santa María que combate con éxito dichas dolencias.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for Active (ACTIVO) and Passive (PASIVO) balances as of July 23 and July 16, 1904. Includes sub-headers like 'Oro en Caja', 'Del Tesoro', 'Del Banco', 'Capital del Banco', etc.

ARMARIOS

refrigeradores para conservar muchos días toda clase de viandas y líquidos, desde 48 pesetas.

SPARKLETS

Para hacer gaseosas y refrescantes todas las bebidas, nuevos modelos, muy prácticos.

HELADORAS

y sorbeteras norteamericanas.

INFIERNILLOS

de viaje, desde 75 céntos. Utensilios de cocina de todas clases y Cafeteras.

Lámparas y faroles para jardines y casas de campo.

—Novidad: Pinzas para partir y servir hielo en la mesa.

Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Ferradores, 12.

Zomoterapia

El Zomol, plasma muscular (jugo de carne desecado) preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la tuberculosis, la neurastenia, la clorosis, la anemia y la convalecencia. Trae sucharaditas de café de ZOMOL representando el JOMO de 200 gramos de carne cruda.—Véndese en todas las farmacias.

El tónico oriental para el cabello

El mejor restaurador que se conoce. Limpia, perfuma, da brillo y suavidad. Impide la caída del cabello, las canas y la calvicie. Es el remedio seguro para la caída.—De venta, enumerarias y droguerías.

ROB Lechaux

La sangre es la vida. El más poderoso de los depurativos. Zarparrilla roja y Ioduro potásico. Depósito en todas las farmacias. Collin & C. Paris

VINAGRE

Superior de Tocador y verdadero. Agua de Botot. Sólo dentífrico aprobado por la Academia de Medicina de Paris. 17, Rue de la Paix, Paris

A todos los que sufren del estómago.

—Nada os curará más pronto y seguramente tan bien como el Elixir Gros

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, COMBRES, UNOS y perfumados. Especialidad en aguas de Tocador KAWAGA, DIVISA, FLORIDA, ERISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en todo clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

VINO Y JARABE DE Dusart

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energéticos. Afirmza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

su vez con el semblante tranquilo y la sonrisa en los labios. —¿Y el hermano Santiago?—repitió el prior. —El hermano Santiago ha marchado —contestó el tesorero. —¿Cómo es eso?—exclamó Chicot. —Pues no habéis manifestado deseos de que fuese un mensajero al Louvre? —Pero era el hermano Panurgo—dijo Gorenflot. —¡Ah! ¡Qué torpe soy!—repuso Borromeo dándose un golpe en la frente—había creído que era Santiago el encargado de esa comisión. Chicot arrugó el entrecejo, pero el pesar de Borromeo era al parecer tan sincero y natural, que le pareció cruel reprenderle. —Esperaré—dijo—hasta la vuelta de Santiago. Borromeo se inclinó frunciendo el gesto. —A propósito—añadió—se me olvidaba anunciar al reverendo padre prior, y aun para eso he subido, que la dama desconocida acaba de llegar, y que desea le concedáis audiencia. Chicot aguzó el oído. —¿Está sola?—preguntó Gorenflot. —Con un escudero. —¿Es joven? Borromeo bajó púdicamente los ojos. —Buena, también hipócrita—pensó Chicot. —En efecto, aún parece joven—murmuró el tesorero. —Amigo mío—observó Gorenflot acercándose al falso Roberto Briquet—ya comprendéis... —Sí, sí, comprendo bien y te dejo,—replicó Chicot,—quiere decir que aguardaré en otro aposento ó en el claustro. —Gracias, gracias, querido amigo. —De aquí al Louvre hay mucha dis-

tancia, caballero,—dijo el hermano Borromeo,—y el hermano Santiago puede tal vez tardar mucho, y más si atendemos á que la persona á cuyo lado le enviáis no se determinará tal vez á dar una carta tan importante á un joven. —Esa reflexión viene demasiado tarde, hermano Borromeo. —¡Oh! como nada sabía... Si me hubiese confiado... —Basta, basta; iré poco á poco hacia Charenton, y el mensajero, sea quien fuere, me encontrará en el camino. Y se dirigió hacia la escalera. —Por ahí no, caballero—dijo vivamente Borromeo;—la dama incógnita sube por este lado, y no quiere que la vean. —Tenéis razón—contestó Chicot sonriéndose,—me iré por la otra escalera. Y se dirigió hacia una puerta de escape que conducía á un gabinetito. —Y yo voy á tener el honor de introducir á la penitente ante la presencia del reverendo padre prior. —Está bien—dijo Gorenflot. —¿Sabéis el camino?—preguntó Borromeo con inquietud.... —Perfectamente. Y Chicot salió por el gabinete. Detrás de este gabinete había un cuarto, en uno de cuyos extremos desembocaba la escalera secreta. —Chicot, al contestar que sabía el camino, había dicho la verdad; pero no reconocía ya la habitación tal como se hallaba, pues desde su última visita se había efectuado en ella una completa transformación. De pacífica y solitaria se había convertido en belicosa: las paredes estaban cubiertas de armas; las mesas y consolas de sables, espadas y pistolas; en todos los ángulos se notaban montones de mosquetes y de arcabuces.

Chicot se detuvo un instante en el aposento, porque tenía necesidad de reflexionar. —Me ocultan á Santiago, me ocultan á la dama, me hacen salir por escaleras secretas para que quede expedita la principal; todo esto quiere decir que desean alejarme de esas dos personas. Ahora bien, en buena estrategia, debo hacer precisamente lo contrario de lo que quieren que haga. En consecuencia, aguardaré á que llegue Santiago, y me colocaré de modo que pueda ver la dama misteriosa. ¡Hola! ¡hola! he aquí una cota de malla flexible, fina y de un temple soberbio. Y levantó la cota para examinarla. —Precisamente,—prosiguió diciendo—buscaba yo una que fuese tan fina como una seda: esta es demasiado estrecha para el prior, y cualquiera diría que se ha hecho para mí; la tomaré, por lo tanto, prestada á don Modesto, y se la devolveré cuando concluya mi viaje. Chicot la dobló y escondió al punto debajo de la ropilla, y apenas había ajustado la última aguja, cuando apareció Borromeo en el umbral de la puerta. —¡Oh! ¡oh! ya vuelves otra vez...—murmuró Chicot,—pero llegas un poco tarde. Y cruzando sus largos brazos é inclinando hacia atrás, hizo como que admiraba los trofeos de la habitación. —Busca el señor Roberto Briquet alguna arma que pueda convenirle?—preguntó Borromeo. —¡Yo, amigo mío!—contestó Chicot.—¿Y para qué quiero armas? —¡Oh! cuando uno sabe servirse de ellas con tanto acierto.... —Pura teoría, querido hermano; teoría y nada más; un pobre paisano como yo puede conservar alguna firmeza en

sus brazos y piernas; pero lo que le falta, lo que le faltará siempre, es el corazón de un militar; el florete no se encuentra del todo mal en mi mano, pero podría creer firmemente que Santiago me haría huir desde aquí á Charenton con la punta de su espada. —Puede ser—repuso Borromeo medio convencido por el tono natural y sencillo de Chicot, quien, en honor de la verdad, debe decirse que se manifestó al punto más jorobado, más torcido y más bizzo que nunca. —Además—añadió Chicot—me suele faltar la respiración, y habréis reparado que apenas puedo atacar á mi contrario, porque mis piernas son execrables, lo cual constituye mi mayor defecto. —¿Me permitiréis, sin embargo, que os diga que ese defecto es mucho mayor para viajar que para batirse? —¡Ah! ¿con que sabéis que viajó?—preguntó Chicot con indiferencia. —Panurgo me lo había dicho—contestó Borromeo, poniéndose encarnado como la grana. —Pues no deja de ser curioso la ocurrencia, porque no me acuerdo de haber hablado de semejante cosa con Panurgo; pero, en fin, eso es cosa de poca importancia, y no tengo necesidad de ocultarlo. Sí, hermano mío, voy á emprender un viaje hacia mi país, en el cual poseo algunos bienes. —¿Sabéis, señor Briquet, que vais á honrar mucho al hermano Santiago? —¿Haciendo que me acompañe? —Sí, y haciendo que vea al rey. —O á su ayuda de cámara, porque es probable que Santiago no llegue á la estancia del primero. —¿Con que tenéis relaciones en el Louvre? —¡Oh! muchísimas, como que soy quien